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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till minister för civilt försvar Carl-Oskar Bohlin (M)

2025/26:806 Europeiskt tekniskt oberoende

SVT rapporterar att man i den tyska delstaten Schleswig-Holstein har bytt ut 
alla amerikanska datorprogram för 44 000 anställda och ersatt dem med 
europeiska där man själv kontrollerar var och hur datan lagras. Programmen för 
till exempel mejl, videokonferenser, ordbehandling och kalkyler delar inte data 
med tillverkaren, och källkoden är transparent, så kallad open source. 

Anledningen är att man vill göra sig oberoende av amerikanska techjättar, 
eftersom ett europeiskt beroende anses som en risk efter president Trumps hot 
om att ta över Grönland. 

Från delstaten säger man att myndigheter och regeringar från andra länder 
under det senaste året har hört av sig till delstaten för att lära sig hur man bryter 
det digitala beroendet av till exempel Microsoft eller Google.

I Sverige säger regeringen att man vill skapa ett nytt digitalt moln för 
Försvarsmaktens och Säpos hemliga uppgifter. Försvaret, Säpo, FRA och FOI 
har, enligt uppgifter till SVT, fått i uppdrag av regeringen att skissa på ett 
sådant digitalt moln. En upphandling väntar vilket försvarsministern, enligt 
SVT, inte vill kommentera i dagsläget. Men farhågor om att göra sig beroende 
av utländska techbolag har rests, och det finns en svensk utmanare till de 
amerikanska. 

Vid sidan om hur försvars- och underrättelseinformation ska lagras finns frågan 
om hur övriga delar av det svenska samhället, såsom andra myndigheter, 
regioner och kommuner, är beroende av amerikanska techbolag.

Av denna anledning vill jag fråga minister för civilt försvar Carl-Oskar Bohlin:

 

Avser ministern att ta några initiativ till att det svenska samhället, likt den tyska 
delstaten, gör sig oberoende av amerikanska techjättar? 

Från Riksdagsförvaltningen
2026-05-11
Besvaras senast
2026-05-20 kl. 12.00
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………………………………………

Björn Söder (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


